# 11名研究生实名举报导师学术不端 校方凌晨通报:属实,当事人停职

近日,华中农业大学11名学生 实名举报该校一名黄姓教授论文造 假、教材编写造假、打压学生等学术 不端行为,公开举报材料125页,引 发广泛关注。目前,华中农业大学 发布通报称,初步认定教师黄某某 存在学术不端行为,停止黄某某校 内所有职务和工作。

#### 11名学生举报导师学术 不端

2024年1月16日,华中农业大 学动物科学技术学院、动物医学院 教授黄某某课题组的11名硕士、博 士研究生,联名实名举报导师黄某 某涉嫌学术不端等问题。

在一份网传长达125页的举报 材料中,11名学生联名罗列出了黄 某某存在种种严重学术不端行为。 学生们认为在就读期间,黄某某逼 迫他们进行数据篡改、编造实验结 果等违反学术道德的行为,严重损 害了科学研究的公正性和可信度。

1月17日,多名参与举报的学 生告诉记者,黄某某威胁学生不配 合造假就无法毕业。"我们认为(编 造数据)不对的人,就会受到他的打 压。"举报者小华(化名)称,更换导 师很难,前年还有因忍受不了学术 造假而退学的学生。同时,学生们 常遭受黄某某言语攻击。

另一名举报者小黎(化名)告诉 记者,即便生病,黄某某也要求学生 "随叫随到"

此前,华中农业大学官网教师 个人主页上显示,被举报的教师黄 某某为华中农业大学动物科学技术 学院教授/博士生导师,任动物营养 与饲料科学系主任,曾主持"十四 五"国家重点研发计划、国家"973" 计划、国家自然科学基金青年基金、 国家自然科学基金、瑞典国际青年 基金、教育部高等学校博士学科点 新教师基金等支持的科研项目。

1月16日,华中农业大学动物 科学技术学院、动物医学院在官网 发布说明称,1月16日下午,学院关 注到网上关于该院教师黄某某涉嫌 学术不端等问题的举报信息,立即



视觉中国供图

成立工作专班,启动调查程序。

#### 校方凌晨通报:举报属 实,黄某某停职

19日凌晨,华中农业大学官方 微博发布通报称、针对2024年1月 16日网上关于该校教师黄某某学术 不端等问题的举报信息,学校学术 道德委员会成立调查组开展调查, 在已调查材料中发现所反映的实验 图片、数据、结果等方面问题基本属 实,初步认定存在学术不端行为。

学校决定即日起停止黄某某校 内所有职务和工作,组建导师组全 面负责该课题组研究生培养。学校 将进一步对举报问题全面调查,根 据最终调查结论依规依纪处理。

#### 学术不端将面临什么 样的惩罚?

2016年教育部发布《高等学校 预防与处理学术不端行为办法》(以 下简称《办法》),形成了学术不端行 为的一般性界定:高等学校及其教 学科研人员、管理人员和学生,在科 学研究及相关活动中发生的违反公 认学术准则、违背学术诚信的行为。

《办法》明确,有学术不端行为 且有下列情形之一的,应当认定为 情节严重:造成恶劣影响的;存在利 益输送或者利益交换的;对举报人 进行打击报复的;有组织实施学术 不端行为的;多次实施学术不端行 为的。高等学校学术委员会应当组 成调查组,对被举报行为进行调查。

针对学术不端行为责任人,该 办法也提出了处理方式。学术不端 行为责任人将被通报批评;终止或 者撤销相关的科研项目,撤销学术 奖励、荣誉称号,并在一定期限内取 消申请资格;警告、记过;降低专业 技术职务等级、撤销专业技术职务 或行政职务;开除或解聘;法律、法 规及规章规定的其他处理措施。其 中,认定为学术不端行为且情节严 重的,将被降低专业技术职务等级、 撤销专业技术职务或行政职务,或 被开除或解聘外理。

2020年,教育部印发《研究生 导师指导行为准则》,包括导师不得 要求研究生从事与学业、科研、社会 服务无关的事务,不得违规随意拖 延研究生毕业时间;不得侮辱研究 生人格,不得与研究生发生不正当 关系;导师对与研究生联合署名的 科研成果承担相应责任;导师不得 将不符合学术规范和质量要求的学 位论文提交评审和答辩;等等。

据新京报、教育部网站、华中农业大 学官方微博、中国青年报等

#### 围绕巴勒斯坦建国,美以吵起来了

以色列总理本雅明,内塔尼 亚胡18日说,以方将保持对整个 约旦河西岸的"军事控制",他反 对任何威胁以方安全的"巴勒斯 坦建国"方案。

他以强硬语气强调,在"可 预见的未来安排"中,不管国际 社会"有没有达成协定",巴以问 题任何解决方案都要包括以色 列对"整个约旦河西岸地区实施 军事控制"

"这样的话会与(巴勒斯坦) 主权设想相冲突,但我们又能怎 么办?"按照内塔尼亚胡的说法, 他已告知美方相关情况,并对外 界企图"胁迫"以方接受"会危及

以色列的现实踩下了刹车"。

这一说法迅速招致美国方面 反驳。美国务院发言人米勒18 日也说,围绕以色列安全问题, 以色列现在面临"机会",因为这 一地区的国家已准备好向以色 列提供安全保证。但是,"如果 巴勒斯坦不建国,就没有办法解 决以色列的长期挑战、即长久安 全,也无法解决其短期挑战,也 就是重建加沙、治理加沙以及为 加沙提供安全"

舆论认为,以美强硬"来回 喊话"显示双方围绕当前巴以冲 突和巴勒斯坦未来规划出现"巨 大分歧"。 据新华社

## 法美牵头,成立援乌"火炮联盟"

法国外交部18日表示,法国 与乌克兰双边安全协议谈判工 作已进入最后阶段,该协议是法 国长期支持乌克兰的一个"标

另据法国总统府发布的新闻 公告,法国总统马克龙当天与乌 克兰总统泽连斯基通电话时重 申法国对乌克兰的支持,并希望 法乌两国能在马克龙2月访乌期 间达成双边安全协议。

泽连斯基当天在社交媒体发 文表示,乌法双方都在准备马克 龙访问乌克兰一事,并正加快双 边安全协议的谈判进程。

法国国防部长塞巴斯蒂安: 勒科尔尼 18 日在巴黎宣布成立 旨在为乌克兰提供火炮支持的 "火炮联盟"。据法国国防部消 息,该联盟由法国和美国牵头。

去年7月,七国集团国家在 北约维尔纽斯峰会上声明要长 期为乌克兰提供安全支持。据 乌克兰驻法国大使馆网站消息, 继美国、英国、加拿大、日本之 后,法国成为第5个与乌克兰进 行双边安全协议谈判的七国集 团成员国。法乌两国之间的首 轮谈判从去年10月开始,谈判旨 在让法国向乌克兰提供长期安 全支持。马克龙日前曾表示,法 乌双边安全协议将为乌克兰提 供某些(安全)保障。

据新华社

## "龙"飞船再送"私人团"前往空间站

美国私营企业公理航天公 司组织的"私人"宇航团队18日 搭乘美国太空探索技术公司的 "龙"飞船前往国际空间站。这 是公理航天公司组织的第三次 "私人"宇航任务。

美国东部时间18日16时49 分(北京时间19日5时49分), 太空探索技术公司的"猎鹰9"火 箭携"龙"飞船从佛罗里达州肯 尼迪航天中心发射升空。随后, 火箭一二级成功分离。火箭第 一级降落在佛罗里达州卡纳维 拉尔角太空军基地。"龙"飞船预 计于美国东部时间20日4时19 分与国际空间站自动对接。

这次任务代号为"Ax-3" 是公理航天公司与美国航天局 的商业合作项目。参与任务的4 名宇航员分别是:美国航天局前 宇航员迈克尔·洛佩斯-阿莱格 里亚、来自意大利的瓦尔特·维 拉代伊、来自土耳其的阿尔佩 尔·盖泽拉夫奇以及来自瑞典的 马库斯·万特。洛佩斯-阿莱格 里亚担任此次任务指挥官,维拉 代伊担任飞行员,盖泽拉夫奇和 万特担任任务专家。

据公理航天公司介绍,4名 宇航员将在国际空间站开展30 多项科学技术实验,包括微重力 研究、技术演示等。任务期间及 前后收集的地面和飞行数据将 有助于人体生理学等相关研 究。该团队定于2月3日离开国 际空间站返回地球。

## 朝鲜进行水下核试验

据朝中社19日援引朝鲜国防省 发言人的话报道,朝鲜在东部水域 进行了"海啸-5-23"水下核武器系 统的重要试验,旨在应对美日韩近 日举行的海上联合演习。

朝鲜国防省发言人当天发表谈 话,谴责美日韩15日起在济州岛周 边海域开展的海上联合演习,称该 演习造成地区局势更加动荡,严重 威胁朝鲜国家安全。

谈话说,朝军水下核应对态势 正在进一步完善,朝方将继续在海 上和海底开展行动,以遏制美国及 其盟国海军的军事敌对行为。谈话 同时谴责美国及其追随势力新年伊 始开展严重威胁朝鲜安全的冒险行 动,并对由此造成的灾难性后果发 出严正警告。

韩国联合参谋本部17日宣布, 韩国、美国和日本三方15日至17日 在济州岛以南公海举行海上联合军 演,美国"卡尔·文森"号核动力航空 母舰参与演习。韩国联合参谋本部 称,此次军演是继去年11月韩美日 共同制定多年三方演习计划后,首 次进行的韩美日海上联合演习。

#### ■新闻背景

### 近期朝鲜涉半岛局势大事记

2023年9月26日至27日,朝 鲜最高人民会议审议通过将核 武力政策写入宪法。

2023年11月21日,朝鲜国 家航空航天技术总局成功发射 "万里镜-1"号侦察卫星,卫星顺 利进入轨道。

2023年11月23日,针对韩 国在朝鲜发射卫星后宣布中止 《〈板门店宣言〉军事领域履行协 议》的部分效力,朝鲜国防省发 表声明,宣布朝鲜军方即刻起不 受该协议约束,立即恢复根据该 协议停止的一切军事措施。

据朝中社 2023年12月19日 报道,朝鲜进行了"火星炮-18"型 洲际弹道导弹发射训练。朝鲜劳 动党总书记、国务委员长金正恩 20日表示,朝鲜对于敌人的核挑 衅将毫不犹豫地实施核打击。

2023年12月30日,朝鲜劳动 党第八届中央委员会第九次全体

会议闭幕,金正恩作报告。金正 恩表示,朝韩关系"再也不是同族 关系",而是完全敌对关系。

2024年1月5日,朝鲜部队 在该国西南海域进行海军实弹

2024年1月7日,朝鲜人民 军西南海岸防御部队对西南海 域4个目标区域进行实弹射击训

2024年1月14日下午,朝鲜 导弹总局成功试射一枚中远程 固体燃料弹道导弹,导弹搭载高 超音速机动型操纵战斗部。

2024年1月15日,朝鲜第十 四届最高人民会议第十次会议 决定废除祖国和平统一委员会、 金刚山国际旅游局等朝韩事务 机构。金正恩表示,北南关系已 不再是同族关系,而是敌对的两 国关系,完全是战争中的两个交 战国关系。

## 摩根大通CEO年薪3600万美元

美国摩根大通银行首席执 行官(CEO)杰米·戴蒙 2023 年年 薪上涨至3600万美元。摩根大 通银行是去年赚钱最多的美国

摩根大通18日披露的一份 监管文件显示,戴蒙去年年薪包 括 150 万美元底薪和 3450 万美 元绩效奖金。他2022年年薪为 3450万美元。

戴蒙现年67岁,是美国大型 银行中任现职时间最长的首席 执行官。摩根大通是美国资产 规模最大的银行。

摩根大通12日披露的财报 显示,该行去年全年利润达496 亿美元,刷新自身纪录并傲视所 有美国同行。

今年1月初,摩根大通股票 价格上涨至每股172美元的历史 高位。自戴蒙 2005 年 12 月 31 日出任首席执行官以来,摩根大 通股价累计上涨超过167%。

据新华社